ANALISI MATEMATICA 1 18 giugno 2009

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25. "

. Quale dei seguenti e il grz;ﬁco della soluzione di

{y’:a:—2y+2_y
y(0) = -1

vicino a z = 07

[e]— o 2] \O/g L@ /V& $
y
7 .

7"\'_’ - =T

. L’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(z) = 8 — z2 e lasse delle = per

ze(l,4& [a] 19 [b]57/2 DX 193/4; [d] 19/2.
. La sémma della serie i %—"e: EL] 1/7; @ 1/5; E 1/14; E 1/2.

n=2

. Sia f(t) = log(t® + 2t — 2). Allora l'equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~!(z) nel punto (0, f~1(0)) & @ y=%+1 @ y=%+1 X y=%+%

Ed] y=%+1.°9
. Sia f : R — R una funzione continua tale che
(2] ¢ (1] B e [2]
. L’insieme dei numeri complessi z tali che [Im 2| < 2 e |2] = |z — 1] & E] 'insieme vuoto;
E)] un segmento; & una retta; @ una coppia di semirette.
3e® + 5logx
m ZT228%_ (4]0 [b]5/3 [c] +o0; [X] 3/5.

. I
z—+oo 5e% 4 33

. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre falsa?
|g| pud non essere continua; [IZ‘ |f + g| & continua; |f +g| & derivabile; @ |f| non
e derivabile. ‘

2 1
‘—f—é—?—dx = 1. Allora / ef(2 —t)dt =
1 0




ANALISI MATEMATICA 1 18 giugno 2009

Cognome: Nome: Matricola:

1.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Siano f,g : R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre falsa?
I—_‘ﬂ |f +g| & derivabile; Elil | f] non & derivabile; g |g| pud non essere continua; @ |f+9l
¢ continua.

Quale dei seguenti & il grafico della soluzione di

{y=m—4y+%
y(0) = -1

vicino a ¢ = 07

P o

[a] — ;i DX 5 ; [c] — ;i 4] 5
- 1

L'insieme dei numeri complessi z tali che [Im 2| < 2 e |2| = |z —i] & @ una retta; @ una
coppia di semirette; I'insieme vuoto; @ un segmento.

I’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(zx) = 8 — 23 e l'asse delle z per

zell,4 & DL 193/4 [b] 19/2 19; [d] 57/2.
Se +3% _ <] +o0; [B] 3/5; [¢] 0; [d] 5/3.

1
z—too 3e—T +5logx

Sia f : R — R una funzione continua tale che /2 —f—e(-?d:c = —1. Allora /1 et f(2 - t)dt =

E e?; I:b] —€; g —ezl'; I__Zi_—l €. ' °
0

La somma della serie Z -5%- e EL] 1/14; l-__b_] 1/2; 1/7; 1/5.

n=2

Sia f(t) = log(t3 + 3t — 3). Allora I'equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~1(z) nel punto (0, f~1(0)) & EI y=2Z+1; y=2+1 y=2Z+1

[jy=§+L
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Cognome: Nome:

Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. li _Be” +3a% [ 5/3; [] +oo; [c] 3/5; [d]o.

z—)u-!l:loo 3ez +5logx -

2
2. Sia f : R — R una funzione continua tale che /
1

Ko [ [ - [

3. Quale dei seguenti & il grafico della soluzione di

ie(—f—)dm = 1. Allora /_01 e f(l—t)ydt =

{y"=x—2y+2v

y(0) = -1

vicino a z =07

T [ -
X ——ro= 5 8]
P

4. L’insieme dei numeri complessi z tali che [Im 2| < 2 e |z| = |z — 1] & un segmento;
I_T_I una retta; una. coppia di semirette; |__d:] Pinsieme vuoto.

5. Sia f(t) = log(t® +t — 1). Allora l'equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~!(z) nel punto (0, f~1(0)) & %y =241 @ y=E£+1; y=%+1

y=:‘§-+1.

6. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?

@ |f + g| & continua; @ |f + g| & derivabile; |f| non & derivabile; @ |g] pud non

essere continua.

7. L’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(z) = 2 — 223 e l'asse delle z per

ze[-2,2& [a]57/2; [b] 193/4 19/2;

@ 19. '

o0
8. La somma della serie Z,{%'é: @ 1/5; @ 1/14; 1/2; @ 1/7.
n=2 ]




ANALISI MATEMATICA 1 ' 18 giugno 2009

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(t) = log(t® + 4t — 4). Allora l'equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~!(z) nel punto (0, £71(0)) & E y=%+1 @ y=%+1 y=%+1

[d]y=%+1

. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
|g] pud non essere continua; @ |f +g| & continua; |f + g| & derivabile; E | f| non
- & derivabile.

v 2 0
. Sia f : R — R una funzione continua tale che / fé:——)dm = —1. Allora / e f(l—t)dt =
1

. -1
2] - (B [ e (R

. Quale dei seguenti & il grafico della soluzione di

{y/=x‘4y+2y
y(0) =1

vicino a z = 07

. La somma della serie i%g & E'ZJ 1/7; @ 1/5; 1/14; @ 1/2.

n=2

lim 8e™® +5logz _ Eo; [0]5/3; [c] +ooi [d] 3/5.

"zt be~% 4+ 328

_ L’insieme dei numeri complessi z tali che [Im 2| > 2 e |2z| = |z — i| & I'insieme vuoto;
r_b_—] un segmento; _ una retta; I__d_-l una coppia di semirette.

. L’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(z) = :v3_ — 8 e lasse delle z per

rel-1,3 & [a]19; Xsm; 193/4; [d] 19/2.




'ANALISI MATEMATICA 1 18 giugno 2009 .

Cognome:

Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio. o
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’insieme dei numeri complessi 2z tali che [Im 2| > 2 e |2| = |z — 1] & E un segmento;
@ una retta; una coppia di semirette; @ I'insieme vuoto. '

. La somma della serie i%g & E‘ 1/5; @ 1/14; E 1/2; 1/7.

n=2

. Sia f (t) = log(t® + 3t — 3). Allora lequazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~(z) nel punto (0, f~1(0)) & E v=%+1 @ y=¢+1 g y=%+1

@y=%§-+1.
lim oS¢ *Slgz [a] 5/3; [B] +oo; [] 3/5; ] O-

" z—=too Be~% + 3zd

. Quale dei seguenti & il grafico della soluzione di

{y':m—4y+2?/

y(0)=1

vicino a z = 07

) p
AN > .
AL

. L’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(z) = 223 — 2 e 'asse delle = per
zel[-1,2]& [a] 57/2; [b] 193/4; ]X] 19/2; [d] 19.

. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
|f + gl & continua; @ |f + g] & derivabile; |f| non & derivabile; lg| pud non

essere continua. '
0

2
. Sia f: R — R una funzione continua tale che / %(;)-dw = —1. Allora / ef(l—t)dt =
1

Izl € [_b—_] e?; g —e; @ —e2. -
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: -0.25.

2 0
1. Sia f : R — R una funzione continua tale che / ié—:lda: = 1. Allora / et f(l —t)dt =
1

: -1
[a] —& [b] —€% E & @ e’
9. L’insieme dei numeri complessi z tali che |Im z| < 2 e |2z| = |z — 1] & E] una, coppia di
semirette; U}_—l Pinsieme vuoto; g un segmento; E una retta. ‘

3. L’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(z) = z3 — 8 e l'asse delle z per

sel-1,3]& [a]19/% [0]19 X 57/% [d] 193/4.
4. La somma della serie i% & @ 1/2; @ 1/7; g 1/5; l__c_i_] 1/14.

n=2

5. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera?
@ |f] non & derivabile; @ lg| pud non essere continua; g |f +g| & continua; @ |f +4gl

& derivabile. .

6. Quale dei seguenti & il grafico della soluzione di

{y’=x—2y+2y
y(0)=1

vicino a z = 07

[4] *w@ /}\%; *%;g. ~

0 0 0

7. Sia f(t) = log(t® +t —1). Allora I'equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f1(z) nel punto (0, f~%(0)) & E =241 @ y=%4+1 y=2+1

@y=§-+1.
8. lim _Se”+3at [a] 3/5; [2] 0; DX 5/3; [d] +oo.

zo+oo 3¢% + 5logz




ANALISI MATEMATICA 1 18 giugno 2009

Nome: _ Matricola:

Cognome:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
- o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. La somma della serie i% & @ 1/2; @ 1/7; 1/5; @ 1/14.
n=2

2. I W-_—_gwm (%] 0; [c] 5/3; [d] +oo.

so4e0  Be® + 328
: 3. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre falsa?

| a | || non & derivabile; @ |g] pud non essere continua; |f +g| & continua; E(ZI |f +9]|
¢ derivabile. ’ _

4, Sia f : R — R una funzione continua tale che / ie(%czd:c = 1. Allora / e f(2—t)dt =
/5 0

[e] —& [B] =¢% [c] & D] *

5. L’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(z) = 223 — 2 e I'asse delle z per
z € [-1,2] & % 19/2; [b] 19; 57/2; [d] 193/4.

6. Sia f (t) = log(t® + 2t — 2). Allora I'equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~*(z) nel punto (0, f~1(0)) & E y=%+1 @ y=E+1 y=%+1

y=F5+L

0 __
7. Quale dei seguenti & il grafico della soluzione di

{y’:m'—2y+2y‘
y0=1

" vicino a & = 07 . _
. L " . x
O X
1> X

8. L’insieme dei numeri complessi z tali che [Im z| > 2 e |z| = |z — 1] & @ una coppia di
semirette; Eb] I'insieme vuoto; un segmento; @ una retta.




ANALISI MATEMATICA 1 18 giugno 2009

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’area della regione di piano compresa fra il grafico di f(z) = 2 — 223 e 'asse delle x per
ze[-2,21& [a] 193/4 [b]19/% X 19 [d] 57/2-

. Sia f(t) = log(t® + 4t — 4). Allora I'equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~1(z) nel punto (0, f71(0)) & Ez:] y=%+1 @ y=7¢%+1L g =Z+1

@ y=%+1
Se " +38° _ A ooy [B]3/5 [] O [4]5/3.

.1
zte0 3e~% + b logz
. Siano f,g: R — R due funzioni derivabili. Quale delle seguenti affermazioni & sempre falsa?
|f +g| & derivabile; [E | f| non & derivabile; E |g| pud non essere continua; @ |f+9]
e continua.
 1’insieme dei numeri complessi z tali che [Im 2| > 2 e 2| = |z —i] & E una retta; [I;__] una

coppia di semirette; E I’insieme vuoto; @ un segmento.

. La somma della serie i% & E 1/14; @ 1/2; & 1/7; @ 1/5.'

n=2

2 1
. Sia f: R — R una funzione continua tale che / -Jfg-)-dac = —1. Allora / etf(2 —t)dt =
1 0

E e2; E):] —e; g —e?; @ e. e

. Quale dei seguenti & il grafico della soluzione di

{y’=:v—4y+2y
y(0) = -1

vicino a z = 07

| T |
O L L R N




18 giugno 2009

ANALISI MATEMATICA I

1. (6 punti)
Si calcoli il volume del solido o’ptenuto facendo ruotare l'insieme

{(x,y)llﬁxﬁlz, 0<y<e*Vr—-1}

attorno all’asse z.

' 2
_ ' | 2
: Ie N-o‘edwrwt. v ollleme dee forvmmmla V= §(e."dx—1> dx .
' 4

Dumqne - .
2 ’ra?  .2 2 4 : 2% ‘
: "% 3 . -
e (x-Ddx= '"'[-3:%_ (-0, -7 §e Ax] =
1 ;
2% 3 2% 2_._
-3

o . ‘,,.2)< _ 4 2;(}2_. ’W(
- A x~1) -—¢€ = K
. “(z‘_( ) a ,1 2

-"'.




ANALISI MATEMATICA 1 18 giugno 2009

2. (6 punti)
Sia f:R—Rla funz1one definita da

F@) = (z=3/2)" =,

Si determinino gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti per z > %
Sveconnts l\(-—glzl = x=9/, o \<>r9/3_ 'X—9/2’= —x+9/2_ 4 XEY; ' daiamnc

-/ (x-3%)"e A R3Y

{0<)= - |
N (x=3)t e ™™ 4l €% 29/, .
7_ x~9/2

S b £(h) = (%Y e Rtz o et 4l 0 = L () E = oo
K= +c0 .. RIr00

Colcoliowrre 22 d-vw-"J“- fvw»a .

pen X3% £16¢) = =2 (z(x-3/')+(x-3/,_)) < (*‘36)(2*’"'3’2)/
e ® a 0o, X=¥, <« X=- -1, e € potitiva 4‘* xe=1, e »x>%,.
Sh et abln'amco K79/J_/ Ann ‘\"‘-"AQ Towna, “‘"(">7O 3"\ 'c “wrJee, .

g %29y , $0)= € ~x*2 (Z(x-%) (x-%,)" >=e ‘z(x-3/)(2~x-r3/2),
NN g 3,4 %< Wy .

x=~9/2,

Mamuﬂa'yu*g/ze-"‘IZI‘A"f'
Qs -(-(x) Aeeangce  Apa 4lz‘x<3/ 2 L R<YY, ) Otsce 4en

3[2_<7<<'7'f2.
-~ /\"”“t‘d‘.W h—quk\.:rc, X"—‘-glz t?«Mto

-IV\ C‘\M',Qlw}:‘\a@., x=Al) ~ |
Al mnbninns  Relabive %=ty ko A merwans m:,ol...fg‘:,/z
M Loy N\M;w\;\ﬂ\a h.ﬂlﬂb:v'o‘. S kel '

‘{(4(2)= e4 '-('-»(3/2>== o, -?(7/2)_: 4e. ) ,(‘(9/2)= 9.

Sbccnrw& ‘F(K) 0O WX 1, 4 Lwn £(x) =t00. , X=3/y Nfboou
K-H-eo

ArAAon D assoliko , membar xz=9 £ A arhdians ndatale wa v
anoluke , 2 x=1g & x=p gomo ot N fwﬁtabvw wa,
['D‘-haxvﬂ neu ndmets ((seale difewnK A % uk?«)

et £

Uy 32 ' Ha




ANALISI MATEMATICA I
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3. (6 punti)
Risolvete il problema di Cauchy

y(0)=1
y'(0) =0.

Esistono valori di a per i quali . liﬁ_n y(t) =07
—+400

{ y" + 4y + 8y = asin(2t)

E\W'WW'M Linsoe L T° s unt ) a\cpea:\u
e, Condmedame della _solumone detl leqmoriont.  owroderta . TWoramne
Lo Rada’es L W mo@ako:

'rz-‘-A-H-Q =Ao- A = 491'\}4"2 = =2% 2L
Duwgpe o lania (e

" mcfowiv«\'., Y — Omoae

| | S
D/ (t)= & 6-2b s (2t) +C2¢€ SW(Z(:> .
- do _ | |
Ie W velo D‘SCM(ZE) nan 4‘: M(\.\Q_ w( WW' D
e oot _%- iobw‘r\ﬂﬁﬂ— okl olons. ,‘-»av-'w Can

Y (E)= Accos (26) <8 Ceon(26) P ?’.f (k)= -2Asw(?-t)+ 28 et (25)

Yale) 5 ~4A cs28) —48 (26

Yu...4¥‘/.. gy, = —4A ot (2t) ~ 4R yem(2t) - RA g (26)+ BB coc(28) +8A et (2E)F
¥ : »
o | + 8B e (2t) = (M*QB).&S(Zt)+(4&-8A)sw(‘,_e> ‘
- 4B-8A = W | 4B-8(-28) = 208 =ol .77 B=%g
? AA+88 = O —» A=-2B -

- A= =¥o
la tolurierne Gernalr £ et o ) t
Yty = < 2t s (2t) + e seun(2t) — o co(2t) + = seu(2 ) .

Ao |
' . _ ~2t
B Y'(E) = =24 2% coc(2t) = 2¢,¢” 2 sen (28) - 262 € FEsen(2t) - 202 we(2t) +

o | ’ .0 cos(2e),
-|-Z529w(z+.)+20 2 cos(2t),

fI\M‘F“MaL, A daks M CAAA,C/L? f\nfwa_.'

=4+ &

1= V&)= Q- 2 — O=Av 3
= + o4
9:\/(0)— -2¢,+2C2 10

. o =4+2
-2 +2Cy+ —p Cyg= 1 )
O=-2 5+ 2 10
e fa sofmrinnve &

20
Y o\ 2t _ Reog(2t) + 2 seu (28)
y(t).—:(‘l»«ﬁﬁc. Cos(le)+(4*2~o)e. "o (2E) 42“5( ?*‘20 e )
T s dace oddendi’ =0 a8’ dnbiito (cE0),

'}‘:Q.kmm-clﬂaym&wqokﬁ:_o‘,



